

# BAJAI ÚJSÁG

Főszerkesztő: **Vörösmarty Mihály-utca 4.**  
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:  
**Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.**

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Reggel nyolc óra előtt

Itt írjuk e cikket a szerkesztőség asztalán reggel nyolc óra előtt. A munka a szerkesztőségben, kiadóhivatalban, a nyomdában már hét óra óta folyik szorgalmasan. Kellene telefonálni magánosokhoz, üzleti felkértekhez, intézményekhez, a munka nem állhat meg. Egy baj van azonban a telefonálásnál: a központ még nem kezdte meg működését. Reggel nyolc óráig hiába csengeti fel az ember a központot, némaság felel vissza.

Az utcákon a bolli redőnyök már mindenütt felgördítve, az ipari műhelyekben már regóta kézben ég a szerszám, a piacon már lebonyolítottak egy csomó adas-vételt, vidékiek közül sokan már visszafelé indulnak faujukba, Baján pedig majd cs. k. nyolc órakor fog kezdődni a telefon.

A napokban is súlyos szerencsétlenség történt az utcán, mentő kellett volna, orvos kellett volna, szaladt is néhány naiv jóakaró ember a szomszédos telefonállomásokhoz. Gunyos hangtalanság volt a válasz a jóakaratra: nincs még nyolc óra, nem lehet telefonálni.

Városnak maszkirozzuk magunkat és ilyen alkalmakkor, amikor a városi élet legprimitívebb eszközével akarunk élni, belénk öklöz a valóság: Mucsa vagytok! Ha van valami a haladás eszközei közül, aminek az élet tempójával lépést kell tartani, az a telefon. A modern élet nem lehet el nélküli, de természetesen az sem lehet, hogy a telefonszolgálat szerencsétlenül beosztot: ideje szabja ki az életet, hanem a telefonszolgálatnak kell az élet szükségleteihez igazodni.

Valóban komikusan hat, amikor egy meglehetősen élénk kereskedő és iparos városban, mely két napilapot tart el, az hallja az ember, hogy a telefonszolgálat reggel nyolc órakor kezdődik és este 9 óráig tart.

Ez az állapot jó csöndes téli-nyári alvást jelent nem a városi életre, hanem a bürokratikusan gondolkodásra, mely még ma sem eszmélt fel, hogy Bajának valami-vel másabb telefon berendezkedés kell, mint egy falunak. (f.)

## Tüdőgondozó hivatal létesül Jánoshalmán.

A község orvosai ingyen vállalják a vezetést.

A tuberkulózis elleni védekezés is talán újból haladt egy lépéssel előre, t. i. Jánoshalma a két év előtt és tavaly is megpendített kérdést, egy tub. dispnsair felállítást magaévé teszi s most hajlandóságot mutat egy dispnsaire céljaira szükséges 2 szoba és 1 szolgálat átengedésére és a dispnsaire fentartási költségeinek valamelyes módon való viselésére. Ez különben nem lenne túlságos nagy teher a községre nézve, mert a dispnsaire t. igénybe vevő betegek előre megállapított csekély

dijából egy rész megtérülne a költségekből. A község orvosai a vezetést ingyen vállalják. A község az államtól kéri a helyiségek berendezését, butorzatát, kis laboratóriumot, górcső esetleg Röntgen-aparátust. Felkérjük az illetékes tényezőket, hogy ezen kérést megfelelő helyen tolmácsolják és támogassák, mert ha eredményes lesz a kérés, ugy ez ügyben újat létesítettek. Hisz a törvényhatóság területén egyetlen egy egészségügyi intézményünk sincs.

## Több milliós ékszerlopás a Szent Antal utcában.

A nyitott ablakon keresztül lopott a tolvaj.

Millasin Sándorné bajai Szent Antal-utcai lakos panaszt tett a bajai államrendőrségen, hogy a család összes ékszereit ismeretlen tettes elvitte. A pompás ékszergyűjteményben volt több értékes gyűrű, butnók, cojék, értékes lárcok. A kár több millió korona.

Az ékszerlovaj minden valószínűség szerint október 6. án délelőtt a szellőztetésre nyitott ablakon lopózott be a lakásba. A bajai államrendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

## Válság fenyegeti a locarnói tárgyalásokat.

Az olasz lapok idő előtt közzétették a titkos paktum tervezetét. — Mussolini lapja és a paktumtervezet.

Locarnóból jelentik: Az értekezleten résztvevő diplomaták és a sajtó képviselői körében óriási feltűnést kellett egyes olasz lapoknak az a közlése, amellyel szösz szerint tudták visszaadni a biztonszági szerződés tervezetének egész szövegét. Különösen Briandot keserítette el az a tény, hogy éppen Mussolini lapja, a Poppolo di Roma volt az első, amely közzétette a paktumot. Amikor Briand az olasz lap indiszkréciójáról értesült, így kiáltott fel:

— Ezt valószínűleg szántszándékkal tették! Itt valami aknamunka folyik. A titoktartásnak ilyen megszegése kockáztatja a tárgyalások sikerét!

Ujságírói körökben már régóta ismeretes, hogy egyes beavatottak 200 dollárért hajlandók voltak a paktumtervezet szövegét aláírni. A komoly ujságírók azonban visszautasították ezt az ajánlatot. Most az ujságírók arról tanácskoznak, hogy ultimátumot terjesztenek az értekezlet elé. Az ultimátumban követelni fogják, hogy vagy tegyék lehetővé a sajtó képviselői számára a komoly tudósítást, vagy elhagyják a konferencia színhelyét.

Az a megállapítás, hogy csak lopás útján szerzhették meg a fontos diplomáciai okmányt az olasz lapok.

Nyomomban távirat fordult:

az olasz kormányhoz, valamint a svájci hatóságokhoz is a közlés megakadályozása céljából.

Az olasz kormánytól az a megnyugtató értesítés érkezett, hogy csak kivonatolatosan fogják az olasz lapok a szerződési tervezetet közzélni.

Anál kínosabb megütközést keltett azután, hogy Mussolini lapja majdnem egész terjedelmében közzölte az értekezleten tárgyalandó paktum szövegét.

## Rádió-hírek.

Belgrád Pasics állapota súlyosbodott. Annyiban a kormány vezetését nem vehetné át, nagy fordulat várható a szerb politikai életben.

Róma — Csicserin orosz külügyminiszter Meránba érkezett, ahol pár napig fog tartózkodni.

Locarno. — Benes cseh külügyminiszter tegnap Locarnoba érkezett, ahol azonnal tárgyalásba bocsátkozott Chamberlain angol és Briand francia külügyminiszterekkel.

Budapest. — A kommunista összeesküvés nyomozása során a rendőrség megállapította, hogy az összeesküvés szálai Pécsre is elnyúlnak. Rákosiék agitátorai a pécsi benyavidek munkásai között toboroztak híveket. Csak néhány munkást tudtak megnyerni, a legtöbb távol tartotta magát a gyanus szervezkedéstől.

A rendőrség Linder volt baranya-pécsi köztársasági elnök volt lakásán nagy mennyiségű röpíratot talált. A rendőrség tovább nyomoz, hogy nincs-e összefüggés Rákosiék és Linderék újabb mozgolódása között.

Budapest. — A rákosi rendezőpályaudvarnál egy tehervonat kicsiklott, benne levő 30 ló megsértült.

Budapest. — Az antant ellenőrző bizottság elnöke La Bleu francia ezredes, aki azzal tette magát nevezetessé, hogy a néhány héttel ezelőtt amugy is fejedelmi dotációját a magyar kormánnyal fel akarta emeltetni. Általános felzudulást keltett ez az eljárás a magyar közvéleményben s a francia illetékes körökben sem keltett kedvező benyomást, azért állítólag La Bleu ezredes visszahívják.

Tartós!

Elegáns!

Kényelmes viselet!

a jó

„Kattarinka-cipő”



Sláger árak: Női francia fekete félcipő lakk díszrel — — — — — K 20 000  
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 25 000

K 20 000  
K 25 000

Telefonszám: 206

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

# LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UCCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása.

## RÁDIO KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron

Betegápolási cikkek, gummiáruk, kötszerek, „Tetra“ Hygiénikus babakelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress“ haskötők mérték után készülnek

## A városi és vármegyei emlékek és ereklyék összegyűjtése.

Kulturpalotát épített Kaposvár városa, miután a meglévő muzeum helyiségei szűknek bizonyultak az összegyűjtött felbecsülhetetlen anyag részére.

Az ilyen szárnnyra kelt híreknel minékünk bajaiaknak meg kell állni egy percre, hogy eszükbe jusson milyen szegények, városunk lakosságához mérten milyen elhagyatottak illetve hátramaradtak vagyunk e téren. Pedig városunk lakosságának zöme éppen elég magas kultúrfokon áll ahhoz, hogy néha-napján ilyesmire is gondoljon akkor, amikor kisebb és kevésbé tehetősebb városok lelkesedéssel áldoznak kulturcélokra még a legnehezebb viszonyok között is. Elvégre talán minékünk is volna valami gyűjteni való megőrzés végett, ami még menthető városi és környékbeli régi de még ma is felfalható különféle kezimunkák, faragványok, kortörténelmi tárgyak, valamint nagynevű szülőiteink hátramaradt emlékeiből. Azt tudjuk, hogy városunknak is van mulja, de akár mi, akár a jövő nemzedék, hogyan pillantson bele, ha nincsen egyetlen épületünk, mely hivatva volna megőrizni a múltat, ha sem elődeink, sem mi nem törődünk vele és még kevésbé áldozunk rá. Az egész nemtörődomségnek olyan a színezete, mintha városunk intelligens közönsége a kalmárkodáson túl sem mire s. n. gondolna, mint ahogy legalább ezideig nem is gondol. Ami még súlyosabb, áldozatkésziségre sem lehet igen számítani a zilált viszonyok és a mindenféle közcélra megindított, csaknem állandó gyűjtések miatt. A közönség bizalmatlansága érthető tehát, de azért még mindig hiszem, hogy ilyen örökbecsű kulturcél érdekében mégis el lehetne érni valamit, természetesen a közönség jóindulatából azoknak a kisszámú egyéneknek apostolkodása révén, akik kellőképp értékelni tudják e nemes ügyet és kellő hangulatot is tudnak teremteni hozzá. Nehéz munka, de a cél magasztossága kiegyenlítő mindent, ha csak egy csepp remény fűződik a megvalósuláshoz, érve az utókor háláját az uttörő munkájáért.

Ami a muzeumi ereklyék gyűjtését illeti, már könnyebb volna a helyzet, amennyiben feltétlenül akadnának olyan nemesszívű egyének, akik készséggel adományoznának örökbecsű dolgokat és tár-

gyakat a felépített muzeumnak. Városunk és közeli környéke eléggé bővelkedik nagy nevű családokban, akik fontos politikai szerepet játszottak a múltban, ilyen helyekre teljes bizalommal lehetne bekopogtatni a szükséges dolgokért. Mindezt akadna valami aminek a helye a muzeumban volna, ilyen buvárszolgálat váro-

sunkban sem végződne eredménytelenül. Hitem szerint pár év alatt nagyon szép és nagyértékű muzeummal dicsekedhetnénk, ha követnők a kaposvári példát.

Addig is amíg valami megindul, szeretném ha volnának megértő lelkek ez ügyhöz, szeretném ha tápot kapna e gondolat, ha felszínen tartanak mindaddig, amíg a kellő pillanat el nem érkezik a terv kivételére. Hiu álom és mégis reménykedek benne.

K. V.

## Egészségügyi propaganda előadások a vármegye területén.

Hat községben lesznek a tél folyamán előadások. Dr. Pollermann Arthur egészségügyi osztálytanácsos is közreműködik a vármegye egészségügyi előadásain.

Az idén is népoktató egészségügyi előadásokat tart a vármegyei tisztifőorvosi hivatal a vármegye 6 községében és pedig Csikéria, Mélykut, Bácsalmás, Jánoshalma, Bácsbokod és Hercegszántón. Ezen előadások a tavaly tartott előadásoktól abban fognak különbözni, hogy idén nem csak az anya és csecsemővédelemmel fognak foglalkozni, hanem a programmba általános egészségügyi témákat is, mint a fertőzések elleni védekezést, alkoholizmust, levente ügyet, sportot, tornát, stb. belevonja. A megnyitót és bevezető előadást mindig a várm. tisztifőorvos tartja. A fő előadások megtartására sikerült néhány zirci tanárt megnyerni. Végül mozi képek be-

mutatása következik, melyeket dr. Pollermann Arthur osztálytanácsos ur szíveségből mutat be. A bemutatott képek az előadott témához simulnak, de a hazaszeretet ében tartására közbe iktatnak hazafias díszfelvonulásokat, levente felvonulásokat bemutató filmeket. Az egyhangúságot vig, bohókás filmek bemutatásával kerülnek el. Ezen előadások kész költségeinek részbeni fedezésére a vm. alispánja előterjesztést tesz a vm. törvényhatósági bizottságnak, s ezzel lehetővé teszi az előadások megtartását.

ÉPÉPKÖTŐNŐKET azonnal felveszek, Schlésinger Miksa (Plébánia templommal szemben).

**Női kalapok,**  
(divat és gyászfátylak)  
**férfi kalapok,**  
**leányka kalapok,**  
**harisnyák, keztyűk,**  
**ingek, nyakkendők,**  
**esernyők**

a legolcsóbban kaphatók

**BRUSZT LAJOS**

divatüzletében.

TELEFON: 242.

**Zürichi jegyzés.**  
(1925. okt. 8. délelőtt.)  
Zürichben 100 magyar koronáért 0-0072-55 svájci frankot fizettek.  
**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai okt. 8. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70985	71605	
Dinár	1250	1264	
Szokol	5103	2121	
Lei	337	343	
Német márka	16880	17018	
Lira	2863	2888	
Angol font	845,500	846 500	
Oszt. korona	10038	10084	
Svájci frank	13758	13832	
Lengyel márka	11650	11 00	
Hollandi forint	28465	28665	
Francia frank	3297	3327	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## Toborzás a magyar nemzeti hadseregbe.

A trianoni békeszerződés értelmében Magyarország csak 35 ezer főnyi toborzott hadsereg tartására jogosult. E csekély létszámú hadsereg tartásának engedélyezésével az országnak az ellenséges szomszédoknak való teljes kiszolgáltatását célozza a trianoni szerződés. Manapság úgy állunk a toborzás útján összehozott hadseregünkkel, hogy nincsen meg a teljes létszám sohasem. Pedig a katonaködmánapság a szorongásos mindennapi élet nehézségei között rendszer megélhetést, megbecsülést, a nemzet hazafias részének szeretetét biztosítja. Felhívjuk a város, a vármegye társadalmának férfi tagjait, különösképpen a nőtlen fiatal embereket, jelentkezzenek minél tömegesebben most a nemzeti hadseregünk létszámának kiegészítésékor a belépésre.

## A Ház előtt fekvő népjóléti törvényjavaslatok.

A népjóléti kormányzat a szociális javaslatoknak egész sorozatát terjeszti a ház őszi üléséig elé. Ezek a javaslatok:

1. A betegség és baleset kötelező biztosításáról szóló törvényjavaslat. 2. Törvényjavaslat a közegészségi „Rockefeller-intézetéről”. 3. A bányatörvény alá eső üzemekben és az ezekkel kapcsolatos ipari üzemekben foglalkozó munkásoknak és altiszteknek valamint ezek családtagjainak nyugbér biztosításáról.

A kodifikációs munkálatok alatt levő javaslatok közül a következők kerülnek rövidesen a nemzetgyűlés elé: 1. A nem hivatásos állományból származó rokkantnak, ezek özvegyeinek és árváinak ellátásáról szóló törvényjavaslat. 2. Törvényjavaslat a munkahíány esetéről szóló kötelező biztosításról. 3. Törvényjavaslat a szeszitalok fiatalok számára való kiszolgáltatásának korlátozásáról. 4. Törvényjavaslat a nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről. 5. Az anya- és csecsemővédelemről szóló törvényjavaslat. 6. A közegészségügyi törvény módosításáról, közegészségügyi tanács felállításáról és a tisztiorvosi szolgálat újszervezéséről szóló javaslat. 7. Törvényjavaslat az ásvány- és gyógyvizekről, a gyógyfürdőkről, a gyógyfürdőtelepekről és a turistaállomásokról.

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CÍRFUSZ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sirkő ujtásokat a legjutányosabb árak mellett. **Elismerő oklevéllel kitüntetve.**

Stellner

Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas száru legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauug-féle ház.)

Stellner

HIREK.

A Stefánia Szövetség közgyűlése. A Stefánia Szövetség helyi fiók egyesülete szombaton, október hó 11-én tartja rendes közgyűlést a városi székház tanácstermében. A közgyűlés kezdete délután 5 órakor.

Testvérem ne ölj mást, de ne öld meg önmagadat sem! Prohászka Ottókar székesfehérvári megyéspüspök a közelmúltban nagy koncepciójú lángoló beszédet mondott a magyar nemzet vértanú voltáról, süjtöttségéről. Beszédében rámutatott a jelen viszonyok végzetes magyar betegségre: Magyarországnak a lelke beteg, — Magyarország szíve, vére meg van mértelezve. A láng lelkű magyar főpap hazafiagságtól izzó beszédével bővebben nem foglalkozhatunk, csak szószó szerint közöljük azokat a szavakat, melyek utat, halálisan igaz utat jelölnek. Ime Prohászka püspök szavai: „Csak az szeret, ki jól szeret, aki rosszul szeret, az gyűlöl. Ha valaki jobban szereti az idegent, mint saját fajtáját, az gyűlöl saját testvéreit. Nekem nincs kifogásom az ellen, hogy az idegen is boldoguljon, az a kifogásom, hogy amikor ő boldogul, az én testvéreimnek a rovására boldogul. Én nem gyűlölök senkit. Én mint pap ezt bátran merem mondani. Én szeretem az emberek lelkét, szeretem, de kedves testvéreim, hogy én vesszek el ezen a szereteten, ez nem szeretet, hanem öngyűlölet volna. Ne gyűlölje a magyar önmagát. Testvéreim, ne ölj mást, de ne öld meg önmagadat sem. Ez a mi hitvallásunk.

A vármegyei állandó választmány ülése. A vármegyei törvényhatósági bizottság állandó választmányára pénteken délelőtti 9 órakor tartja ülését a vármegyei székház kis tanácstermében.

Leszállították a cukor kincstári részesedését. A fogyasztókörzség zugalodik azért, mert a cukor Magyarországon olyan drága, hogy alig lehet megfizetni. A gyárak azt mondják: azért drága a cukor, mert igen magas a kincstári részesedés. Az államkincstár azt feleli erre, hogy nem lehet leszállítani a kincstári részesedést, mert ez a szanálási kölcsön törlesztésére van lekötve. Ezekkel szemben azonban elvitázhatalan tény az, hogy már ez év április havában leszállították a cukor kincstári részesedését és ennek nem az lett a következménye, hogy kevesebb lett az állami bevétel ezen a címen, hanem az, hogy több lett a bevétel, mert a cukor olcsóbbá lett és a közönség több cukrot fogyaszt ma, mint az év kezdetén fogyasztott. Ez a tapasztalat arra indította a pénzügyminisztert, hogy tárgyalásokat kezdjen a cukor kincstári részesedésének leszállítása céljából.

Avasi crème

üdit, szépít, fiatalít.

Csak az APOLOLLÓ-illatszer-tárban kapható! (Uránia-mozgó mellett) Ügyeljünk a címre!

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége f. hó 11-én, vasárnap d. u. 4 órakor a városháza nagytermében közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya elnök és tisztikar választása. Tekintettel a tárgy fontosságára minden tag pontos megjelenését kérjük.

A kalocsai villamostelep Kalocsa város tulajdonába megy át. Kalocsa város képviselőtestülete szeptember 29-én tartott közgyűlésén egyhangulag villamostelep megvétele mellett döntött s elhatározta, hogy a Városi Bank tulajdonát képező 5638 db. Kalocsai Villamosági részvényt 2200 millió koronáért megveszi.

Tüdőbetegségű intézet Kalocsán. Értesüléstünk szerint a Stefánia Szövetség tüdőbeteg intézetet létesít Kalocsán, mely hamarosan meg is kezd működni, hogy a mindig nagyobb mérvet öltő tuberkulózis ellen felvegye a küzdelmet.

Feltalálták az igazmondás szérumát. A szenzációk hazájában — Amerikában — állítólag olyan szérumot találtak fel, amely elaltatja az öntudatot, de ébren tartja a hallóképességet és az öntudatot. Az elkábított ember hallja a kérdést és az igazságot feleli a kérdésre. Detroitban kísérleteztek e csodás találmánnyal, ami százszázalékos eredményre vezetett. A kriminológiában mindenesetre nagy szerepe lenne a találmánynak, de talán annyi veszedelmet hozna, ha a szérum a magánforgalomba kerülne. El is lehet képzelni, mennyi családi drámának lenne okozója. Európai szemmel nézve a dolgot, azt hisszük, e miatt egyelőre nyugodtan alhatnak a bűnösök is, meg a mulatók férjek is, az „altudat” nem dönti őket bajba.

Letartóztattak egy hat éve bujdosó rabot. Szegedről jelentik: A rendőrség letartóztatta és Budapestre szállította Schaffer Róbert kereskedősegédet, aki a Hangya szegedi fiókjának kezelője volt. Schaffer ugyanis italmérséi engedélyt folyamodott s kérvényét a legjobb igazolványokkal és ajánló levelekkel látta el, csupán az erkölcsi bizonyítványa volt 1922 bíbeli való. A rendőrség furcsának találta az ügyet és erre vonatkozólag nyomozni kezdett s az Országos Büntügyi nyilvántartási hivatal tudósítása alapján arról értesült, hogy Schaffer Róbertet a budapesti honvéd törvényszék 1918-ban lovasért két évi börtönrre ítélte, de Schaffer 1919-ben a kommunizmus idején a fogházból megszökött. Schaffert, aki most állását elvesztette a katonai bíróság is felelőségre vonja, mert a szökést mint katonai követte el.

A nők dohányzása megnövelte a cigaretta fogyasztást. Budapestről jelentik: A nők dohányzása hatalmasan megnövelte a cigaretta fogyasztást. Legközelebb forgalomba kerülnek a 20 as csomagolású Memphis és Simphonia cigaretták. Magindult a magyar szivarka árak exportja. Az export cigaretták új izlésesebb kivitelben készülnek. Nem lesz változás a dohányjövődék áraiban.

Nagyváradon magyar újságokat égettek el. Nagyváradról jelentik: Ejjel 11 órakor a Palace kávéház terraszán a Nagyvárad című napilap rikancsait, amikor a friss lapokkal megjelentek, több ókirályságbeli román ember megtámadta, a lapokat kitépte a rikancsok kezéből s ezzel a kiáltással: Magyar újságok! Elégetni a lapokat halomra hányták és meggyújtották.

URANIA MOZGÓ

Oktober hó 8-án, csütörtökön d. u. 6, este fél 9 órakor.

Az e-l-s-ü-l-y-e-d-t v-i-l-á-g.

(The Lost World) Conan Doyle világhírű regénye 10 fejezetben. — A főszerepekben: Bessie Love, Lewis Stone és Wallace Berry.

Birinyi József a Gárdonyi Irodalmi Társaság kútfője. Birinyi József bajai állami tanítót, lapunk munkatársát a budapesti Gárdonyi Irodalmi Társaság kútfőjei sorába választotta. Kollegális szeretetünk egész melegével sietünk üdvözölni Birinyi József munkatársunkat ezen nagyfokú elismerés alkalmából.

Novemberben olcsóbb gyógyszerárak lépnek életbe. Már hetek óta folynak a tárgyalások a gyógyszerárak új megállapításáról és előre láthatólag november 1-én kiadja a közegészségügyi tanács az új tarifát. Az új árak a mostaninál alacsonyabbak lesznek. Az érdekeltek hangoztatják ugyan, hogy ez által még távolabb esnek a békeáraktól, viszont a fogyasztás növelése érdekében kénytelenek belemenni az árak leszállításába. Az új tarifa csupán az egyes különlegességek árát fogja magasabban megszabni.

Országos vásárok. Október 9-én, péntek: Bate, Derecske, Godisa, Nagyarsány. 10-én, szombaton: Besenyszög. Dévaványa (állat), Elek (állat), Hódmezővásárhely (állat), Lengyeltóti, Majs, Pellérd, Zalapáka. 11-én, vasárnap: Dévaványa (kirakó), Egerág, Hódmezővásárhely (kirakó 11-12.), Izsák, Jászdózsa, Kklacháza (állat), Tápióbcse, Tiszaföldvár, Tiszánána, Tura.

X Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nem csak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Szenes Imre Apolló-illatszer-tár, Baja Uránia mozgó mellett.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvári Dezél. Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János. Felelős kiadó: Kránitz István.

Esti öltözet

különlegességek!

Frakk- és smoking-öltöny

külön e célra gyártott angol szövettől, kifogástalan divatos szabás szerint a legfinomabb minőségben.

mérték szerint készül

Dávid Jakab Fia

férj. szabó-cégnél.

Mie őtt kályha, tüzhely,  
üstház, bogrács, füstcsó,  
szénkanna szükségletét  
megvénne, forduljon bi-  
zalommal :-:

## EICHHARDT ÉS KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BAJÁN,

mert ottan a fenti cikkekben szol-  
lid erős kisipari munkát kap, me-  
lyek össze nem téveszthetők a  
silány tömeg készítményekkel. —  
Ajánljuk ezenkívül a közismert  
legjobb edényeinket, u. m. nehéz  
külföldi vöröset, vastag alumínium  
edényt, zeirbödönt, veidlingot, hus-  
árrít és az összes vasárukat min-  
denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel  
felvesszünk.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Eladó egy fehér  
konyhaberendezés  
és 2 darab  
perzsa-szőnyeg.  
Kulcsár Sándor  
Szent György-ucca 23.

## Jóminőségű butor olesón

csakis  
Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.  
Mátyás király-tér 6. sz.

330.000 K

egy öl száraz  
lányfa, fele hasáb fele  
gömbfa. — Forgalmi adó  
és hazaszállítás 30 ezer  
korona. Megrendelhető

KATANICS A.

Baja, Erzsébet kir.  
utca 96. szám.  
Telefon: 91.

Elsőrendű  
váogatot burgonya  
házhoz szállítva eladó.  
Tóth Kálmán u ca 27.

### Vályog eladó,

mely Gróf Széchenyi-ucca  
14. számú ház (baromfi  
: piac) lebontásából ered. :  
Érdeklődni lehet ugyanott.

## Városi Gázgyár Baja

házhoz szállít  
forgalmi adóval együtt 100 ki-  
logrammonként :-

88.000 K.-ért

tisztán külföldi gázszénből ter-  
melt elsőrendű minőségű száraz

DIÓKOKSZOT.

## Modern könyvkötészet

minden ágába tartozó munkákat vállal az

Uj Élet Nyomda R. T. Baja.

Isléses kivitel.

Pontos szállítás.

Nyomatott, az Uj Élet r.-t. könyvnyomdáján Baja.

## Pérez

kölcsönt, hosszabb lejáratral, leg-  
olcsóbb kamat mellett nyújtunk

## Fa, szén és koksz

legalacsonyabb napi áron kapható  
(kivánatra házhoz szállítjuk.)

## Pince Szövetkezet

tagokat felvesszünk.

## Bajai Baross Hitelszövetkezet

mint az orsz. kösp. hitelszövetk. tagja  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é.  
közönség szives tudomására  
hozni, hogy

## bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan  
raktáron tartok háló, szalon,  
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives  
pártfogását kérve vagyok  
kiváló tisztelettel

POHAMMER RUDOLF  
asztalosmester

Baja, Pokorny János ucca 7.  
szegény- és közkórházközött.

## Bérbeadó

800 hl. boroshordó  
val együtt a Deák Ferenc-  
utca 3. sz. alatt

## pince.

A 800 hl. hordó külön kis  
tétélekben el is adó.

Értekezni ugyanott lehet:  
Ifj. Tóth Istvánnál, Baja

## özy. Bagó Ferencné

kályhas-mester  
ajánlja saját készítmé-  
nyű, Satmote, tűzálló,  
:-: agyag :-:

## cserépkályháit

különböző színekben.  
Elvállal javításokat és  
átrakásokat helyben és  
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.  
Műhely: Mészáros L. ucca 43

## Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

## SZAPÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, irod: u minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajzat, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készitést vállalok.